

НКР подтвердило кредитный рейтинг ООО «Бианка Премиум» на уровне BB.ru, прогноз — стабильный

Структура рейтинга

БОСК ¹	bb
ОСК	bb.ru
Внешнее влияние	—
Кредитный рейтинг	BB.ru
Прогноз	стабильный

¹ Базовая оценка собственной кредитоспособности

Структура БОСК



Рейтинговое агентство НКР подтвердило кредитный рейтинг ООО «Бианка Премиум» (далее — «Бианка Премиум», «компания») на уровне BB.ru; прогноз по кредитному рейтингу остался стабильным.

Резюме

- Устойчивость рыночных позиций и обеспеченность ключевыми активами оказывают положительное влияние на оценку бизнес-профиля «Бианка Премиум», но в то же время её ограничивают сравнительно небольшой масштаб деятельности компании на рынке услуг химчистки в Москве и высокая концентрация факторов производства.
- Финансовый профиль компании характеризуется умеренными показателями долговой нагрузки, обслуживания долга и рентабельности; его оценку сдерживают низкие метрики ликвидности и структуры фондирования.
- Оценку субфактора «Менеджмент и бенефициары» определяют умеренно низкая оценка качества корпоративного управления из-за отсутствия коллегиальных органов управления и документов, регламентирующих вопросы корпоративного управления и систему управления рисками; отсутствие отчётности по МСФО и официально утверждённой стратегии развития.

Информация о рейтингуемом лице

ООО «Бианка Премиум» специализируется на оказании услуг по чистке, глажению, ремонту и реставрации одежды и предметов интерьера. Услугами компании пользуются физические лица и корпоративные клиенты. Основной регион присутствия — город Москва, на который приходится более 90% совокупной выручки.

Ведущий рейтинговый аналитик:
Нариман Тайкетаев
nariman.taiketaev@ratings.ru

Ключевые финансовые показатели

Показатель, млн руб.	2023 г.	2024 г.
Выручка	515	590
OIBDA ²	128	218
Чистая прибыль	6	60
Активы, всего	476	1 193
Совокупный долг ³	275	684
Собственный капитал	67	218

² Операционная прибыль до вычета амортизации основных средств и нематериальных активов

³ С учётом корректировок, предусмотренных методологией НКР

Источники: отчётность компании по РСБУ; расчёты НКР

Обоснование рейтингового действия

ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛИВШИЕ УРОВЕНЬ БОСК: bb

Небольшие масштабы деятельности и обеспеченность ключевыми активами

Компания осуществляет деятельность на локальных рынках Москвы и Казани. Ранее она была также представлена в Екатеринбурге, однако в связи с невыполнением плановых операционных показателей было принято решение о сворачивании присутствия в регионе.

По оценке НКР, основной рынок присутствия «Бианка Премиум» является диверсифицированным, с умеренным уровнем конкуренции. В то же время небольшие масштабы бизнеса компании по сравнению с совокупным объёмом рынка ограничивают оценку ее рыночных позиций.

По данным Росстата, объём московского рынка услуг химчистки и прачечных за последние семь лет увеличился более чем в три раза, что сопровождалось устойчивым ростом выручки компании в 2021–2024 годы и способствовало высокой оценке устойчивости рыночных позиций.

Умеренно высокая оценка субфактора «Ключевые активы и их обновление» объясняется значительной долей таких активов в структуре баланса при низкой доле капитальных затрат по отношению к выручке. Основную часть ключевых активов составляют здания и производственное оборудование.

Давление на оценку бизнес-профиля оказывает высокая концентрация факторов производства: деятельность компании в существенной степени зависит от функционирования единственного производственного комплекса, расположенного в Москве. Эти риски частично нивелирует тот факт, что оборудование застраховано в одной из крупнейших страховых компаний России.

Умеренная долговая нагрузка на фоне низких показателей ликвидности и структуры фондирования

По итогам 2024 года компания зафиксировала рост выручки, OIBDA и чистой прибыли. Однако и долговая нагрузка тоже увеличилась: отношение совокупного долга к OIBDA на конец 2024 года составило 3,1 против 2,2 годом ранее.

Повышение долговой нагрузки обусловлено увеличением совокупного долга в 2,5 раза, опередившим темпы роста OIBDA (+70%). Основной вклад в увеличение долговой нагрузки внесло размещение дебютного выпуска облигаций в августе 2024 года на 200 млн руб.

На 31 декабря 2024 года структура долга включала: 64% — обязательства по лизингу и аренде, 35% — банковские кредиты и облигации, 1% — выданные поручительства по лизинговым обязательствам в пользу аффилированных структур.

Показатели обслуживания долга в 2023–2024 годах находились на комфортном уровне, что преимущественно объясняется низкой долей краткосрочных обязательств, составляющей порядка четверти от общего размера долга. Совокупные денежные средства в сочетании с OIBDA обеспечивали полное покрытие краткосрочной задолженности и процентных расходов.

Оценку финансового профиля «Бианка Премиум» сдерживают низкие показатели ликвидности: на 31 декабря 2024 года денежные средства покрывали лишь 5% текущих обязательств. Однако с учётом ликвидных активов уровень покрытия составлял 35%.

Рост выручки и операционной прибыли способствовал улучшению показателей рентабельности: по итогам 2024 года отношение OIBDA к выручке увеличилось с 25% до 37%, что позитивно отразилось на оценке финансового профиля компании.

Структура фондирования оценивается НКР как крайне слабая. На конец 2024 года собственный капитал, скорректированный с учётом займов аффилированным лицам, имел отрицательное значение. Без корректировок доля собственного капитала составляла 18% от совокупных активов.

Прозрачная структура владения и умеренно низкий уровень корпоративного управления

Структура владения «Бианка Премиум» прозрачна для агентства: участники общества осуществляют владение через материнскую компанию — ООО «Бианка ИС», которому принадлежит 100% уставного капитала «Бианка Премиум».

Корпоративное управление оценивается НКР на умеренно низком уровне. В компании отсутствуют утверждённые внутренние документы, регламентирующие вопросы корпоративного управления и систему управления рисками.

Кроме того, компания не составляет финансовую отчётность по МСФО, и у неё нет формализованной стратегии развития, что оказывает сдерживающее влияние на оценку субфактора «Менеджмент и бенефициары».

Вместе с тем оценку субфактора поддерживает наличие положительной кредитной истории компании в банках с 2017 года. В 2024 году компания разместила дебютный выпуск облигаций.

Результаты применения модификаторов

Стресс-тестирование в условиях, предполагающих возможность существенного снижения доходных показателей деятельности (выручка и OIBDA), не оказало существенного влияния на уровень БОСК.

С учётом влияния модификаторов ОСК установлена на уровне bb.ru.

Оценка внешнего влияния

НКР не учитывает вероятность экстраординарной поддержки со стороны участников.

Кредитный рейтинг ООО «Бианка Премиум» подтверждён на уровне BB.ru.

ФАКТОРЫ, СПОСОБНЫЕ ПРИВЕСТИ К ИЗМЕНЕНИЮ РЕЙТИНГА

К повышению кредитного рейтинга или улучшению прогноза могут привести улучшение показателей долговой нагрузки, обслуживания долга, структуры фондирования и ликвидности баланса; сокращение объёмов операций, связанных с предоставлением займов и поручительств

аффилированным лицам; повышение стандартов корпоративного управления, включая создание коллегиальных органов управления и переход на составление отчётности по МСФО; принятие долгосрочной детализированной стратегии развития на будущие периоды.

Кредитный рейтинг компании может быть снижен, или прогноз может быть ухудшен в случае существенного роста долговой нагрузки, ослабления её операционной эффективности, возникновения неблагоприятных условий в отрасли и регионах присутствия компании.

РЕГУЛЯТОРНОЕ РАСКРЫТИЕ

При присвоении кредитного рейтинга ООО «Бианка Премиум» использовались [Методология присвоения кредитных рейтингов по национальной шкале для Российской Федерации нефинансовым компаниям](#), [Основные понятия, используемые обществом с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги» в методологической и рейтинговой деятельности](#), и [Оценка внешнего влияния при присвоении кредитных рейтингов по национальной шкале для Российской Федерации](#). Кредитный рейтинг присвоен по национальной рейтинговой шкале.

Кредитный рейтинг ООО «Бианка Премиум» был впервые опубликован 12.07.2024 г.

Присвоение кредитного рейтинга и определение прогноза по кредитному рейтингу основываются на информации, предоставленной ООО «Бианка Премиум», а также на данных и материалах, взятых из публичных источников.

Фактов и событий, позволяющих усомниться в корректности и достоверности предоставленных данных, зафиксировано не было. Кредитный рейтинг является запрошенным, ООО «Бианка Премиум» принимало участие в процессе присвоения кредитного рейтинга.

Пересмотр кредитного рейтинга и прогноза по кредитному рейтингу ожидается не позднее одного года с даты публикации настоящего пресс-релиза.

НКТ не оказывало ООО «Бианка Премиум» дополнительных услуг.

Конфликтов интересов в процессе присвоения кредитного рейтинга и определения прогноза по кредитному рейтингу ООО «Бианка Премиум» зафиксировано не было.

© 2025 ООО «НКТ». Ограничение ответственности

Все материалы, автором которых выступает общество с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги» (далее – ООО «НКТ»), являются интеллектуальной собственностью ООО «НКТ» и/или его лицензиаров и защищены законом. Представленная [на сайте ООО «НКТ» в сети Интернет](#) информация предназначена для использования исключительно в ознакомительных целях.

Вся информация о присвоенных ООО «НКТ» кредитных рейтингах и/или прогнозах по кредитным рейтингам, предоставленная [на сайте ООО «НКТ» в сети Интернет](#), получена ООО «НКТ» из источников, которые, по его мнению, являются точными и надёжными. ООО «НКТ» не осуществляет проверку представленной информации и не несёт ответственности за достоверность и полноту информации, предоставленной контрагентами или связанными с ними третьими лицами.

ООО «НКТ» не несёт ответственности за любые прямые, косвенные, частичные убытки, затраты, расходы, судебные издержки или иного рода убытки или расходы (включая недополученную прибыль) в связи с любым использованием информации, автором которой является ООО «НКТ».

Любая информация, являющаяся мнением кредитного рейтингового агентства, включая кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам, является актуальной на момент её публикации, не является гарантией получения прибыли и не служит призывом к действию, должна рассматриваться исключительно как рекомендация для достижения инвестиционных целей.

Кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам отражают мнение ООО «НКТ» относительно способности рейтингуемого лица исполнять принятые на себя финансовые обязательства (кредитоспособность, финансовая надёжность, финансовая устойчивость) и/или относительно кредитного риска его отдельных финансовых обязательств или финансовых инструментов рейтингуемого лица на момент публикации соответствующей информации.

Воспроизведение и распространение информации, автором которой является ООО «НКТ», любым способом и в любой форме запрещено, кроме как с предварительного письменного согласия ООО «НКТ» и с учётом согласованных им условий. Использование указанной информации в нарушение указанных требований запрещено.

Любая информация, размещённая [на сайте ООО «НКТ»](#), включая кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам, аналитические обзоры и материалы, методологии, запрещена к изменению, ранжированию.

Содержимое не может быть использовано для каких-либо незаконных или несанкционированных целей или целей, запрещённых законодательством Российской Федерации.

Кредитные рейтинги и прогнозы по кредитным рейтингам доступны [на официальном сайте ООО «НКТ» в сети Интернет](#).